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személynek a nevét. A kérelemhez csatolni kell a létesítmény 

1:500 méretarányú elhelyezési tervét» Közműépítés esetén 

csatolni kell a közmüüzemeltetők által elfogadott műszaki 

terveket is .

Tilos a felbontáshoz hozzájárulni:

- Uj út, járda és évelőnövényzettel beültetett zöldfelületek 

esetén az építés befejezését követő ötödik naptári év 

december 31~ig>

- aszfaltszőnyeg készítés esetén, a befejezést követő 

harmadik év december 31-ig« E rendelkezés alól felmen

tést csak a Végrehajtó Bizottság adhat. Ez a tilalom 

nem vonatkozik a halasztást nem tűrő /veszélyt elhárító/ 

bontásokra> valamint a csak füvei beültetett zöldfelüle

tekre és játszóterekre.

5 . /  Engedély nélkül közterületet felbontani csak közmű üzem

zavarának halasztást nem tűrő elhárítása érdekében szabad.

A z  üzemzavar miatt végzett bontást a terület kezelőjének 

24 órán belül be kell jelenteni, ahol az? nyilvántartásba 

veszik. A bejelentéshez mellékelni kell helyszinrajzot és 

közölni kell a helyreállitás várható időpontját.

A munkálatok végzése előtt és alatt a forgalom biztonságos 

tereléséről, a közmű fenntartója köteles gondoskodni*

6 , /  Közutak bontása esetén a közutat kezelő - hozzájárulásának 

megadása előtt - forgalomkorlátozási, vagy forgalomterelési 

terv készítését előírhatja*

7«/ Tilos közutat november 15« és március 15* között - veszély- 

elhárítást kivéve - felbontani.

Utak, járdák esetén az engedélyes a bontás és helyreállitás 

teljes időtartama alatt gondoskodni köteles a munkaterületén 

a KRESZ, szabályainak betartásáról, a balesetveszély kizá

rás ár ól.



14-

8 * /  A kivitelezési és helyreállítási munkát olyan ütemben 

kell végezni, hogy azt az előirt határidőre befejezzék.

A bontási munkát csak akkor szabad megkezdeni, ha annak 

folyamatos végzéséhez az alábbi feltételek biztositottak:

a / a bontási és munkakezdési engedélyben foglalt feltéte

leket teljesítették;

b/ rendelkezésre áll a munka gyors ütemű végrehajtásához 

szükséges anyag, munkaerő, munka- és fuvarozóeszköz,

c /  a munka befejezése után haladéktalanul biztositható a 

burkolat helyreállitása.

9 * /  Amennyiben a közterület igénybevétele során az érintett 

útszakasz, illetve járdaszakasz területének több, mint 

70 %-át felbontják, az engedélyes köteles az ut , vagy 

járdaszakasz teljes szélességében és az eredeti burkolattal 

azonos módon történő újjáépítésére» Ha bontás a felület 

50—70 /o*~át érinti, az engedélyes a teljes felület kopó

rétegének újjáépítésére köteles. 50 /o alatt csak a tényle

gesen felbontott szakasz helyreállitása kötelező,

1 0 . /  Útburkolat helyreállítást csak szakvállalat végezheti,

A zöldterületek, valamint a halasztást nem tűrő bontások és 

a magánszemélyek által elvégzett közműbekötések helyreállí

tási munkáit, szilárd burkolati közterület•esetén, az enge

délyes megbízására és költségére, a Városi Tanács VB. Műsza

ki Osztálya elvégeztetheti, ha a helyreállitás nem a megadott 

határidőre, vagy nem szakszerűen végezték el. Közművezetékek 

épitésakor /bővítés, felújítás, csere/ a gerincvezeték építé

sével egyidőben valamennyi ingetlan bekötővezetékét meg kell 

építeni, legalább az útburkolaton túl mért 1 , 0  m hosszúsá

gig, ut csatlakozásnál a szabályozási szélességig.
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1 1 , /  Ha a közhasználatú zöldterület engedélyezett más célú 

használata folytan a rajta lévő növényzet, építmény, 

berendezés, vagy felszerelés megsemmisülése várható, a 

jogosított köteles a Műszaki Osztoly határozata alapján 

a megsemmisült növényzet, vagy létesítmény helyreállítási 

költségén..túl a jogszabályokban megállapított eszmei 

értékének a Városi Tanácsnál vezetett ’’Fásítási és parkosi- 

tási!i költséghelyre való befizetésére is .

A felsorolt költségek előzetes befizetése a zöldterület

használati engedély kiadásának feltétele lehet,

12*/ A Műszaki Osztály az építési, területfelhasználási, köz- 

terü&etbontási engedélyben előírhatja a humuszvédelmet, 

termőföldnek a felvonulási, bontási tereprendezési munkák 

előtti letermeltetését, melyet a kijelölt tárolóhelyre 

kell elszállítani*

13* /  A varos területén minden közületi építtető köteles a

helyszínen található termőföldet a VTVB* Műszaki Osztály 

képviselőjével történt előzetes egyeztetés alapján lefejtenir 

meghatározott helyen prizmába gyűjteni* Az épittető/kivitelező/ 

az építkezés befejezését követően ennek a földnek felhasználá

sával köteles a terület helyreállitását elvégezni* A megmaradt 

termőföld felett a VTVB* Műszaki Osztály rendelkezik*

i w  Az építkezés helyén lévő és megmaradó fák, cserjék és a

zöldterületek épségét a favédelmi terveknek megfelelően az 

építtető köteles biztosítani*

Tr. 5* §

Közhasználatú zöldterületek fenntartása, parkok és 

fásitott területek védelme.

1 * /  E rendelet szempontjából zöldterületnek kell tekinteni 

a parkokat, ligeteket, játszótereket, sétányokat park-
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erdőket, továbbá ezekkel szervesen összefüggő földrészle

teket, valamint e közutak, járdák mellett növényzettel be

telepített területrészeket? vagy ez ott elhel; ezett vlrág- 

tértókat /illetőleg, i  melleket az #rsz:L os Jplt és üg„~ 1 Sza

bályzat kázperknak nyilvánít, tovább lakben ; közperk*/

KÖzperk ez a terület Is, emel;;' n a fásítás, ve; y perkos Itás 

mu kait telt meg ke zdt ék*

Gyermekjátszótér ez e. közpark, e..>.el;, e t . klzárcleg c gyerme

kek szórekozását célzó berendez ás ekLel látták el, ve 

"Gyermekjátszót ár” feliratot tér kelme zó táblával jeleltek

mer.

2 , /  A városi zöldterületek kezeléséről, gondozásáról, <: z ott

lávő fák, cserjék ás egyéb növényzet, valí műit e zöldterüle

tekhez tartozó felszerelési tárgyek /p. dók, játék ás tornt- 

szerek^ s tb ./  állagának megóvásáról és felújításáról e Városi 

Tanács ViJi Líüs• ;c k i Osztály gondoskodik-*

A közparkok más célra történő Ideiglenes felhasználását a 

Városi Tanács V3. iíüszikl Osztály engedélyezhetik

3 k /  Tömeggyülésekj kiállítások és egyéb rendezvén ek céljralra 

a közparkot csak e Városi Tanács engedélyével lehet hesznélet

be venni*

A város parkjait rendeltet és üknek megfelelően, Időbeli kor., 

látozás és térítés nélkül bárki jogosult használni*

Á játszóterek felszerelését e 6 , életéviket be nem töltött 

gyermekek kizárólag szülői felügyelet és felelősség mellett 

he. s ználhet ják« L  b. életévüket betöltött, de 1 6* életéveiket 

még el nem ért gyermekek, Illetőleg fletálkoruek e játszó

terek felszerelését a szülők felügyelete nélkül Is, de a 

szülők felelőssége mellett jogosultak hí- s zn^lnl*

4* / Külterjesen kezelt zöldterület /erdő, véderdő, perkerdő/
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használata nincs korlátozva, Belterjesen kezelt /köz

kert, közpark, dísztér/ zöldterületen csak a kijelölt 

helyet sza'ü.-d használni#

L  zöldterületen ne.n szabad olyan :k atart is t tanúsít ni, 

a.iie ly mi.sok nyug< Imát, pihenését, vagy üdülését zavarja»

5«/ A belterjes, illetve külterjes kez^l-^s alatt álló zöldterü

leteken állatokat áthajtani, vagy legeltetni tilos*

Belterjes zöldterületrkre kutyát, csak pórázon, szgkosárra1 

ellátva szabid bevinni. Kutyát játszóterekre, sportpályákra 

bevinni és ott sétáltatni tilos!
I

Fog.ato# - vág" gépjármüvei, illetőleg, kerékpárral, kül-vajy bel

terjes kezelés alett álló zöldterületnek csupán c jár;mii017..alom

ra szánt útjain szabad közlekedni. Belterületi zöldterület 

füvesített részén parkírozni tilos!

6 .,' A kül- és belterjesen kezelt zöldterületeken tilos a növényzet, 

valamint a felszerelési tárgyak mindennemű rongálás,, madarak 

pusztítása, lőfegyver, légpuska, egyéb veszélyes eszközök h?sz- 

nálata*

7#/ A kül- és belterjesen kezelt zöldterületen engedél;' nélkül

tilos e virágok /védett és ültetett /  vagy más növények szedése 

és gallyazása, az ott lekaszílt fii, va; y egyéb faanyag össze

gyűjtése és élt ula j donit ás a i

8* /  A város közigazgatási területén fát kivágni kivéve s gyümölcs

fát csak engedéllyel szabad* Fakivágás engedélyezé'.e esetén a 

fa pótlása közterületen minden esetben elő kell, magánterü

letek esetében elő lehet Írni*

9« /  Uj közhasznáig' tú zöldfelületet kijelölni, megépíteni és üzem

behelyezni, meglévőt megszüntetni, csak a Városi Tanács VB* Ilii— 

szaki- tszbály engedélye alapján lehet*
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Tr# 6, §.

/ I /  Üzemképtelen, e közúti közlekedésben ve.16 részvételre

elkalmetlen járművet főútvonalon, .járdán, járdaszigeten, 

erdőben, zöldterület en egy ál be-Ián nem,más közterületen, 

perkolóban tárolni, legfeljebb 30 -ú pig lehet*

/ 2 /  Üzemképtt 1--n jármüvet közterületen c.z / ! /  bekezdés szerinti 

3i nep'r eltelte Lit .in további 30 népig köztérnlethe sznále 11 

engedéllyel lehet tárolni, e jogszabályben meghetározott 

dij-fizetése mellett* ^ határidő leteltével e. tulajdonos 

ez üzemképtelen jármüvet a közterületről saját költségén 

köteles eltávoliteni,

/ 3 /  Ha a tulajdonos nem tesz eleget elszállítás! kötelezettségé

nek, vegy- ismer« tlen, e rendőrhatóság rendeli el a kijelölt 

helyre történő elszállitást* A z  elszállítás elrenőelés éré a 

közlekedési hetóság és az út kezelője is jogosult, mely in

tézkedéséről a rendőrhetóságot köteles értésiteni*

A / 3 /  bekezdés szerinti szervek intézkedése alepjáh az 

üzemképtelen járműveket^ vagy a közlekfdés biztonságát aka

dályozó más enyegot, tárgyeket a Városgazdálkodás i Válla le t 

szállítja el a tulajdonos költségéret

/  <\./ A z  elszállítás megkezdése előtt ez Üzemképtelen jármű 

leírását, felszereltségét, e járműben található tárgya

kat jegyzőkönyvben és fényképfelvétellel a rendőrhatóság 

képviselője jelenlétében e Városgazdálkodási ^állalet meg- 

bizottje. e helyszínen köteles rögzíteni.

/ 5 /  Városgazdálkodás i Vállalat

a/  a kijelölt helyre szállitott járművek tárolásáról és 

őrzéséről ez elszállítás nepjától számított 90 népig 

gondoskodik*
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Id/  az üzemképtelen jármivet Igazolt tulajdonosánek a 

szállítási, tárolási és őrzési költségek kiegytnli- 

tése után köteles kiedni,

c / a 90 nép elteltével ki nem váltott jármüveket, Illetve 

azok tartozékéit r- szekértő felértékelése ¿Irpján ér

tékesíti^

d/ e.z értékesítésből befolyt összeget e. felszámolt költsé

gek levonáse ut \n 5 évig elkilönltett számlán kezeli.

Ha e.z üzemképtelen jármű tulajdonosé esek íz elszállítás után 

állapithe :6  meg, e Városgazdálkodási Válla li t köteles 3 nepon 

belül felszólítani a szállítási és tárolási költség megfizeté

sére és a jármit azonnali elszállít ás ¿re*

A jármű tulajdonosé. - < z 5 éves elévülési idoh belül >-.:aá értéke

sítés során befolyt, de e Város;,azdálkodás 1 Vállelet költségével 

csökkentett összegre Igényt tarthat, s ezt követelheti,

/ 6/  Az / 5 /  bekezdés d , /  pont szerinti Idő elteltével íz értékesítés 

során befolyt összeget a Városgazdálkodási Vállalrt e. Várpa

lota Városi Tanács VG. ICJlts éu,ve t és 1 Számlájára köteles befizetni. 

Az üzemképtelen járművek szállításával, tárolásával és őrzésé

vel kapcsolatben felmerült dijeket ez árhatóság állepitje. meg«

A köztisztasági szolgáltetás .ellátása 

7, §.

/ ! /  A szolgáltéuás ellátásra ez a szervez- t jogosult, ekivel a 

VTVB, Műszekl Osztálya a szerződést megköti*

/2  /  A háztertásl szemete'" az ár he t óság áltel jóváhagyott díj 

ellenében a Városi Tanács VT,, Müszrki isztálye által elő

irt technológiával, <. köztisztasági feladatok ellátás áré



jogosult szervezet szállítja el./Városkörnyéki községek

ben al»ban az esetben, ha a Községi Tanács a szükséges fel

tételeket .:eg teremti./

/ 3 /  A szegét elszállításra való előkészítése szervezett szolgál

tatás esetén kizárólag a szállitó gépjárműhöz alkalmazható 

szokványos /meghatározott méretű és szerkezetű /hulladékgyűj

tő, vagy tárolóedény/ továbbiakban gyűjtőedény/ felhasználá

sával történhet.

Ilyen szabványos gyűjtőedények:

A/ llo literes műanyag nKUKAn tartály, 

b /  l.#ot 1-es fém gyűjtőedény, vagy 

c /  l~es konténer.

A szervezett szemétszállításban elszállítandó szemét.mennyisége 

lakásonként és hetente llu 1 , vagy max, 5 ° kg. lehet*

A gyűjtőedényeket a szervezett szolgálta tásba tartozó lakossági 

használók részére első esetben a Városi Tanács VB* biztosítja a 

szolgáltató utján, aki az edények javításáról és karbantartásáról 

is köteles gondoskodni. Az elhasználódott, gazdaságosan nem javít

ható edények újonnan beszerzése is a szolgáltató feladata*

/ k /  a / Az mtezmenyes szemetszallitas Varpal bta város közigazga

tási területén valamennyi belterületi utcára kiterjed, 

igénybevétele, a háztartási szemét és hulladék elszállítá

sára kötelező.

b /  A házt artási szemetet és hulladékot tartalmazó gyűjtőedényt 

a szemétszállításra .aeghatározott napon és időpontban az 

ingatlan bejárata közelében levő közterületen kell elhelyez' 

ni, úgy, hogy a közlekedést ne akadályozza, onnan késedelem 

és akadály nélkül kiüríthető legyen*
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c / A szállítást végző szervezet köteles hetente legalább 

1 napon, melynek időpontját a lakossággal tudatnia 

kell, a szemét elszállítását biztosítani. Rendkívüli 

akadályoztatás esetén az akadály elhárítása után, a 

felgyülemlett szemetet, h u lla d é k o ta  szolgáltató külön 

térítés nélkül köteles elszállítani,

/ 5 /  A gyűjtőedény elhelyezésére szolgáló területet a köztisztasági 

feladatot ellátó szervezet javaslatának figyelembevételével 

a Városi Tanács VB. Műszaki Osztálya jelöli ki*

Közút útburkolatán, illetve a közúti űrszelvényben szemét

tároló edényt elhelyezni, tárolni tilos*

i

/ 6/  Magánlakások, szövetkezeti, illetőleg egyssb örök- és társas-r 

h?zak tulajdonosai, lakói részére szükséges gyűjtőedényeket, 

intézményes szállítás esetén első ízben a Városi Tanács VB. a, 

köztisztasági tevékenységet ellátó szervezet utján biztosítja# 

Ezek az edények továbbra is a beszerzést biztosító szerv tu

lajdonában maradnak, azokat a használók átvételi elismervényen 

anyagi felelősség mellett kötelesek átvenni és megőrzésükről 

gondoskodni. Az edényeken fel kell tüntetni a használó nevét 

és címét,

/ ? /  A vállalatok és egyéb szervek kezelésében lévő lakásokban, 

épületekben, helyiségekben elhelyezett ipari* kereskedelmi 

szervek* intézmények egységeinek gyűjtőedény szükséglete nem 

minősül lakossági jellegűnek^ igy ezen szervek részére gyűjtő

edény csak térítés ellenében adható;

A szabványos gyűjtőedények használatáért a használók /magán

házak, szövetkezeti, illetőleg egyé1* örök és társasházak lakói/ 

használati dijat kötelesek fizetni#

Az egyéb szervek /intézmények, vállalatok, s tb ./  a gyűjtőedé

nyek szükséges jrvitására külön megállaoodást köthetnek. Ellen

kező esetben, illetőleg a korábban beszerzett, vagy nem szab

ványos, az ingatlan tulajdonesa tulajdonában lévő gyűjtőedények 

javításáról, karbantartásáról, a tulajdonos köteles gondoskod

ni.
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/ 8/  A használatra rendelkezésre bocsájtott szabványos gyűjtőedé

nyek használata kötelező, A szemétszállítást végző járrpü 

személyzete csak az ilyen gyűjtőedényekben elhelyezett szemetet 

köteles átvenni,

/ 9 /  A szemétgyűjtő edényekben csak a háztartási szemét és hulla

dék fogalmában tartozó anyagot lehet elhelyezni. Tilos a gyűj

tőedényekbe mérgező, robbanó, folyékony, vagy egyéli olyan anyagot 

elhelyezni, amely veszélyeztetheti a szemétszállítással faglal- 

k#zó dolgozók egészségét, testi épségét,

/ I 0 /  a /  Ha a szállítást végző szervezet dolgozói azt észlelik, ho-y 

a gyűjtőedényben olyan anyagot, tárgyat helyeztek el, amely 

nem minősül háztartási szemétnek, hulladéknak, vagy súlya 

meghaladja a Tr; 7.§* / 3 /  bekezdésében megbatározott mérté

kéti a szemét elszállítását megtag^ dhatják*

W  Ha a gyűjtőedény olyan nedves hulladékot tartalmaz, amely 

az edényben összetömörödött, hefagyott és emiatt azt az 

előirt módon kiüríteni nem lehetséges'^ a tulajdonos /hasz

náló/ köteles a fentiek miatt visszamaradt szemetet fella

zítani és a gyűjtőedényt rendeltetésszerű használatra al

kalmassá tenni,

/ l l /  A gyűjtőedények meghatározott időközi, illetőleg a szükség 

szerinti fertőtlenítése, tisztántartása a használó /az edé

nyek bérlői, tulajdonosai, több bérlő esetén együttes/ 

feladata, Amennyiben a gyűjtőedény mérete miatt a használók 

nem képesek elvégezni a megfelelő karbantartást, azt a szol

gáltatóval, Vegy ás vállalkozóval történő külön megállapodás 

alapján elvégeztethetik.

Más vállalkozó hiányában a hulladékgyűjtő edények javítását, 

karbantartását - külön megállaoodás alapján, vagy megrende

lésre - a Városgazdálkodási Vállalat nem tagadhatja meg.
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A gyűjtőedény környékének és az odavezető útnak tisztántar

tása, hóeltakaritása, síkosság elleni védelme is a használó 

feladatai I. gyűjtőedényt minden év május 1-től szeptember 

3 **-ig terjedő időben hetenként egy alkalommal klórtartalmú 

oldattal fertőtleníteni kell* Az év más időszakában a fertőt

lenítés hat hetenként egy esetben kötelező. A gyűjtőedény ürí

tésekor, az úttestre hullott szemetet, a szállítók azonnal kö

telek feltakaritani, és a gyüjtőkücsi tartályába helyezni*

A szolgáltatást végző szervezet dolgozói fokozott gondoskodás

sal kötelesek a szemétgyűjtő tartályokat kezelni*

A gondatlan és szándékos károkozásért a szervezet anyagilag 

felelős !

/ 1 2 /  Gyűjtőedényt az ingatlan tulajdonosok kötelesek az ingatlanon 

belül tárolni, közterületre a szállítás napján reggel 6 órától 

az előírtak betartásával kötelesek kitelyezni és legfeljebb du* 

18 óráig lehet kint hagyni, - kivétel, ahol a Városi Tanács 

VB. Műszaki Osztálya a közterület használatra külön engedélyt 

adott*

/ 1 3 /  Az intézményes szemétszállításba be nem kapcsolt területen

lakó tulajdonos /bérlő, használó/ köteles a nála keletkezett 

hulladékot* szemetet, zárt tárolóban - a közegészségügyi 

rendelkezések betartása .mellett - összegyűjteni és szükség 

szerint, de évente legalább két alkalommal az illetékes ha

tóság által kijelölt szeméttelepre elszállitani, Vagy el- 

szállittatni, . úgy, hogy az elszállításkor a közterület ne 

szennyeződj ék.

/ 1 4 /  a /  Ha az egyéb - háztartásinak minősülő - szemét, hulladék, 

stb* elszállítása a háztartási hulladékkal együtt - szer

vezett szolgáltatás keretében - az ingatlan tulajdonosa


